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Olkoon aakkosto {1,2}. Mitataan automaatin kokoa sen tilojen méiralld. Olkoon L sdannéllinen
kieli. Olkoon A((L) pienimmin sellaisen NFA:n tilojen méaré, jonka hyvéaksymi kieli on L, ja
olkoon PD(L) vastaava kisite DFA:1le.

10. 3p) Onko olemassa kielti L, jolle A[(L) < D(L) (K/E)? Perustele.
11. ¢p) Onko olemassa kieltd L, jolle A[(L) = D(L) (K/E)? Perustele.
12. 3p) Onko olemassa kielti L, jolle A[(L) > D(L) (K/E)? Perustele.

13. @p) Jos Jo € L : |o] > AN(L), niin mitd voidaan piitelld joukon L koosta?

Perustele.

14. 3p Onko olemassa kieltd L siten, ettd D(L) # D(L™1),
missd L~! on tehtivissi 3 madritelty kieli (K/E)? Perustele.

15. 3py Madrittele suunnattu graafi, jossa on kahdenlaisia kaaria: punaisia (P) ja keltaisia (K).
Solmusta ldhtevien kaarten vireji ei ole rajoitettu, mutta
solmuun tulevien kaarten on oltava kesken#d#in samanvirisid.

16. 3p) Miirittele tehtdvin 15 graafille operaatio,
joka poistaa ne solmut, joista ei 1dhde keltaisia kaaria.

Seuraavissa tehtdvissd kiytetiifin oheista kielioppia. Se esittid tietynlaisia joukko-opin lausek-
keita. M:=S|V“"J V=gV i="7
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17. @p) Luettele ne merkit, jotka voivat esiintyd M:n jonojen viimeiseni.
18. 2p) Kuinka pitkié kielen M jonot voivat olla? (Kaikki mahdollisuudet.)

19. ¢2py Kuinka monta 3-merkkisté jonoa on kielessd M?

20. 2py Anna merkkijonot ¢ = jap= siten, ettd ne eroavat
T

toisistaan vain yhden merkin verran; kyseinen merkki on c:ssa “U” ja p:ssa ; ja o kuuluu ja
p ei kuulu kieleen M.

21. @p Kumpi, “U” vai “N”, on korkeammalla sitovuus- eli presedenssitasolla?

22. 2p) Entd “—" vai “N”?

23. 6p) Piirrd alle vasemmalle puolelle lausekepuu ja sen oikealle puolelle jisennyspuu lausek-
keelle XNYNZU (X -7Y).

loppu



